

市卫生计生委 开展国家基本公共卫生服务项目宣传活动



□通讯员 宋全力 郭宇霞 文/图

本报讯 为了让广大居民了解国家基本公共卫生服务项目的内容和免费政策,进一步提高城乡居民对基本公共卫生服务项目的知晓率,使国家的惠民政策深入人心,7月18日,市卫生计生委在市区七一路市政府南楼门前集中组织开展了基本公共卫生宣传活动。

此次活动有中心城区15家基层医疗



医务人员为市民讲解国家基本公共卫生服务项目的内容

卫生机构和单位参与,参与人员近百人。活动现场设立15个宣传咨询台,摆放以国家基本公共卫生服务项目为主要内容的宣传展板126块,发放宣传折页6000余份。部分医务人员现场为过往市民义诊,并讲授‘平衡膳食,合理运动’等健康生活方式,受益群众600余人次。广大市民为冒着酷暑烈日宣传义诊的医务人员拍手叫好。

据悉,此次活动将在全市持续一个月,针对健康教育、预防接种、0~6岁儿童健康

管理、孕产妇健康管理、老年人健康管理、高血压患者健康管理、2型糖尿病患者健康管理、严重精神病患者健康管理、肺结核患者健康管理、中医药健康管理等13类国家基本公共卫生服务项目,结合家庭签约服务工作进行详细解读和宣传,使不同人群了解掌握与自身有关的内容、权利、义务及获得渠道。

爱心在这里传递

同和堂大药店携手周口“萤火虫”爱心公益为贫困患者捐款

□记者 史书杰

本报讯 7月16日,同和堂大药店携手周口“萤火虫”爱心公益为贫困患者徐明(化名)捐款,受到市民称赞。

患者是市经济技术开发区南徐村人,在周口港区李埠口一中八年级就读,多次被该校评为三好学生,去年查出来患有淋

巴肿瘤疾病。患者父母都务农,昂贵的化疗费用让患者家庭无法承担。

同和堂大药店得知徐明的情况后,联合周口“萤火虫”爱心公益,积极为贫困患者募捐。爱心人士纷纷伸出援助之手,50元、100元……本次募捐共得善款4250元,全部交给患者家属。

“谢谢这么多的叔叔阿姨关注我的病

情,我会积极配合医院的治疗,争取早日康复,回到学校好好学习,长大后也做一个爱心人士回报社会。”徐明激动地对记者说。

病魔无情,人间有爱。捐款并不是最重要的,最重要的是能让徐明知道身边有这么多的人在关心着他,希望他能在困境中迎难而上,激发出他战胜疾病的信心和力量!

公民健康素养66条

第五条



每个人都应当关爱、帮助、不歧视病残人员。
1. 病残人员应该得到人们的理解和支持,他们享有与正常人一样的工作、学习、生活和就医的机会,不要把他们排斥在正常的社会生活之外,要鼓励、关爱、帮助他们。

2. 艾滋病、乙肝等传染病病原携带者和患者都是疾病的受害者。

3. 病残人员的家庭成员对患者负有照料和监护的责任,不仅不应嫌弃、遗弃,还要积极帮助患者接受治疗、进行康复训练。

艾滋病、乙肝等传染病病原携带者和病人、精神疾病患者、残疾人都应得到人们的理解、关爱和帮助,这不仅是预防、控制疾病流行的重要措施,也是人类文明的表现,更是经济、社会发展的需要。

在生活、工作、学习中,要接纳艾滋病、乙肝等传染病病原携带者和病人,不要让他们感受到任何歧视。要鼓励他们和疾病作斗争,积极参与疾病的防治工作。对精神疾病患者,要帮助他们回归家庭、社区和社会。病人的家庭成员要积极帮助病人接受治疗和康复训练,担负起照料和监护责任。对残疾人和康复后的精神疾病患者,单位和学校应该理解、关心和接纳他们,为他们提供适当的工作和学习条件。
(未完待续)

■一周 120 报告

数据来源:市卫计委120急救指挥中心
采集时间:2017年7月13~19日

出诊原因	人次
其他内科系统疾病	83
交通事故外伤	64
其他类别外伤	64
心血管系统疾病	19
酒精中毒	11
其他	9
脑血管系统疾病	6
儿科	4
妇、产科	3
电击伤、溺水	3
呼吸系统疾病	2
食物中毒	1
药物中毒	1
其他外科系统疾病	1

一周提示: 本周120急救共接诊271人次。当下正处“三伏天”,是一年中最热的阶段。一到高温天气,最常见的病就是中暑。中暑的原因有很多,受阳光直接暴晒,处于高温、闷热且通风条件差的室内,在人群拥挤的闷热环境中等都可能引发中暑,尤其老弱及产妇耐热能力差者,易发生中暑。因此,大家要注意避暑降温。

医生提醒,首先,在炎热的夏季,人们应尽量避免长时间在烈日下直晒,室内要注意通风,穿肥大浅色的衣服,并注意吃好睡足。其次,出汗多时应及时喝水和补充盐分,家里常备一些防暑药物,多喝些绿豆汤、酸梅汤、菊花水等消暑饮料。最后,平时体质弱的人以及颈椎有问题、脑供血不足的人,应避免到易使人中暑的环境去。一旦发现身边人中暑,应当迅速把患者搬离高温场所,最好选择附近通风阴凉处。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2017年7月13~19日

科别	门诊接诊总量(人次)
妇、产科	1203
儿科	948
脑病科	805
皮肤科	746
肺病科	648
肝病科	635

温馨提示:眼下,正值酷暑闷热季节,很多市民常常会选择游泳来避暑。须知,游泳前如果没做好防护,很容易被感染“红眼病”。“红眼病”又叫“急性卡他性结膜炎”,主要是通过接触被患者眼部分泌物污染的手、物品或水等感染。

医生提醒,首先,市民夏季游泳要尽量选择正规消毒的游泳场所,游泳时可滴点眼药水,有眼疾者不宜游泳。其次,游泳时最好戴密封性好的游泳镜,眼睛尽量少接触游泳池里的水,游泳后用清水冲一冲眼睛,最好不要戴隐形眼镜游泳。最后,游泳时还应尽可能避免使用他人的浴巾、游泳镜等,避免发生交叉感染。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)

